Предварительная программа круглого стола

«Взаимодействие гражданского общества и судейского сообщества»

27 февраля 2012 года

Амакс-отель, г.Пермь, ул. Орджоникидзе, 43

11.00 — 11.20 Приветственное слово  Никитинского Л.В., Буркова А.Л.,  Марголиной Т.И., Исаева С.В.

11.20 — 12.20 Выступления:

Марголина Т.И., Уполномоченный по правам человека Пермского края «Опыт взаимодействия института Уполномоченного по правам человека с судебной ветвью власти». 

Сатаров Г.А., президент Фонда «Индем» (г.Москва). «Трансформация судебной власти, институты и практики (по результатам комплексного исследования)».

Никитинский Л.В., директор «Центра правовых программ Леонида Никитинского» (г.Москва). «Шаг навстречу: две модели суда в общественном сознании; различные  программы по взаимодействию гражданского общества и судейского сообщества».

12.20 — 13.00 Обсуждение. 

13.00 -14.00 Перерыв на обед

14.00 — 15.35 Выступления:

Таганкина Н.А., исполнительный директор МХГ (г.Москва). «Роль общественности в ККС, презентация исследования».

Толстенева Т. Фонд свободы информации (г. Санкт-Петербург). «Опыт мониторинга информационной открытости официальных сайтов судов и органов судебного департамента в России».

Поздняков М.Л. Институт проблем правоприменения (г. Санкт-Петербург). «Презентация результатов исследования судейского сообщества и открытости правосудия».

Кураков С.Е., Ассоциация Американских юристов (г. Москва). «Взаимодействие общественности и судов в США».

15.35 — 16.15  Обсуждение.

16.15 — 16.45  Кофе-пауза

16.45 — 17.30 Выступления:

Трутнев С.В., юрист Пермского регионального правозащитного центра, член Квалификационной коллегии судей Пермского края (г.Пермь) «Повышение эффективности правосудия». 

Жуланов З.С., юрист Пермского регионального правозащитного центра (г.Пермь) «Взыскание судебных расходов как средство повышения эффективности правосудия».

Голендухин И.С.,межрегиональный Центр Прав Человека отделения Общероссийского Общественного Движения «За права человека»( Свердловская обл.) «Практика оспаривания незаконных действий и решений органов государственной власти».

Суслов А.Б., Центр гражданского образования (г. Пермь) «Открытость как средство

повышения авторитета суда».

17.30 — 18.00 Обсуждение.

